

Debreczen

Szerkesztőség és kiadó-hivatal
József kir. herceg-u. 1. - Tel. 7-88

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1000 korona
Előfizetési ár egy hóra 35,000K

Szó sincs francia demarsról

Mindössze az történt, hogy a francia követ felkereste Bethlen miniszterelnököt

Budapest, március 1. Négy napja folyik már a frankvita és a jelek egyáltalán nem mutatnak arra, hogy a vita élénkítése következne be. A karzatokat zsufolásig megtöltő közönség esalódottan távozik az ülésekről, mert tulajdonképpen csak megismétlést hallja azoknak az érveknek, amelyek már unós-untig ismeretesek.

A déli órákban francia demarché-ról beszéltek a folyosón és a legfantasztikusabb kombinációkat fűzték az állítólagos demarszhoz, amelyben a francia kormány elégedetlenségéről lett volna szó.

Hamarosan kiderült azután, hogy demarsról egyáltalán nincsen szó, — mindössze az történt, hogy a francia követ ma délelőtt felkereste Bethlen

István grófot, akitől a frankügy egyes részleteire nézve nyert tájékoztatást.

Információink szerint a francia követ látogatása összefüggésben állt Briand miniszterelnöknek a hozzá intézett interpellációra adandó válaszával.

A folyosón elterjedt hírekre nézve megkérdeztük Bethlen István grófot, aki az állítólagos demarsról szóló hírekre vonatkozólag a következőket mondotta:

— Ugyan, ugyan, szó sincs róla! Le Chapt-at minden másnap érintkezem.

A nemzetgyűlés holnap és holnapután is tart ülést, de még a miniszterelnök elutazása előtt el fogják halasztani a Ház ülést.

Eörfly: az ellenzék sem tételezte volna fel Nádossyról azt, ami kiderült

Tovább folyik a frankvita a nemzetgyűlésen
Megszavazták a 8 órás üléseket

Budapest, márc. 1. A nemzetgyűlés hétfői ülésén folytatták a frank bizottság jelentésének tárgyalását.

Elsőnek Farkas István szólalt fel, aki többször ismétlődő zajos jelenetek közepette támadta a kormányt és a frankügyben elusosuló törekvésekkel vádolta. Titkos szervezetekről beszélt, amelyekről szerinte a kormány nem tudott megszabadulni. Azt állította, hogy Telekyről kiderült, hogy ő volt az egyik szervezője és irányítója az egész ügynek. A jobboldalon nagy zajjal és ellentmondásokkal fogadták ezt a kijelentést.

A következő felszólaló Eörfly Imre. A frankbizottság kiküldése, szerinte, szerencsétlen gondolat volt. A parlamentben kellett volna kezdettől fogva ezt a kérdést tárgyalni. A bizottság akaratlanul is állást foglalt olyan kérdésekben, amelyek bírói megítélés tárgyát képezik. A kisebbségi véleménynek az a hibája, hogy egyidőben készült a többségi jelentéssel. Ha a kisebbségi véleményt a többségi vélemény ismertetése mellett szerkesztették volna meg, akkor abból sok dolog kimaradt volna.

TELEKY VÉDELMEBEN

Az ellenzék újabban Teleky Pál gróf személyét helyezte előtérbe. Őt akarják befeketíteni és belevonni ebbe az ügybe. Tudott dolog, hogy Teleky kritikus időben volt miniszterelnök. Milyen hátatlan munkát végzett akkor, amikor a trianoni békeszerződéssel volt kényte-

len a Ház elé jönni. Ismeretes az is, hogy akkor önmaga ellen tett vádindítványt. Egy olyan férfival szemben, akiben a felelősségérzet ennyire ki van fejlődve, ha mást nem, a jóindulatu semlegesség álláspontjára kell helyezkedni.

— Teleky Pál szerepe 1922-ben kezdődött. Törekvése arra irányult, hogy Windischgraetzék első akcióját megakadályozza és lehetetlenné tegye. Amint ez az első akció abba maradt, attól kezdve Telekynek szerepe már nem volt. Mind-ezekből kifolyólag Teleky Pál grófot a politikai felelősség tekintetében fel kell menteni.

A FELELŐSÉG KÉRDÉSE

— Nem állapítható meg a miniszterelnök politikai felelőssége sem. Farkas Tibor külön véleményében a felelősség kérdésének megítélésében a miniszterelnököt másodsorba helyezte. A miniszterelnöknek Nádossyval és Telekyvel folytatott megbeszéléseiből nem lehet a felelősséget megállapítani, mert a miniszterelnökkel csak egy tervet közöltek, amelyről a terczók már le is mondták. A miniszterelnök figyelmeztette Nádossyt, hogy tartsa szemmel Windischgraetzet. Nádossy tudvalevőleg akkor még nem volt beavatva ebbe az ügybe.

Kabók Lajos: Jó védőbeszéd. Propper Sándor: Nagypénteken mossa a holló fiát.

Bethlen István gróf: Nincs szükségem rá ilyen vádakkal szemben sem.

Eörfly Imre: 1925 december hó 17-én pedig, amikor Nádossy beismerte, hogy mulasztást követett el, a miniszterelnök azonnal átadta Nádossyt a belügyminiszternek, mert hiszen a nyomozást a miniszterelnök nem viheti. Az ország ügyének vitele elég gond. Ezért megbízta tehát a belügyminisztert a nyomozással. Rába Dezső válogására nem lehet építeni. Rábának az a mentalitása, hogy minél több embert belekeverjen az ügybe.

Esztergályos János: Hát Károlyi Imre mit csinált!

Berky Gyula: Károlyi Imre minket nem érdekel.

Eörfly Imre: Rába vallemását Windischgraetz és Nádossy is megcáfolta.

Pesthy Pál: Rába önmagát is megcáfolta.

Eörfly Imre: A belügyminiszter felelőssége sem állapítható meg. A belügyminiszter mindent elkövetett, hogy ezt az ügyet kibogozza. Azt, hogy óvatosan járt el, nem lehet hibául felróni, ez kötelessége volt. A belügyminiszter Nádossyt örökségképpen kapta elődjétől. Nádossynak hatásköre törvényesen meg volt állapítva és a belügyminiszternek nem állott módjában Nádossyt máshova beosztani. A belügyminiszter és Nádossy közt nem volt nagy barátság. A belügyminiszter már a frankügy kipattanása előtt hozzájárult ennek az állásnak megszüntetéséhez. Az ellenzék túlnyomó része sem tételezte volna fel Nádossyról hat hónap előtt azt, ami kiderült. Ha Pallavicinek vannak bizonyítékai, álljon elő velük. Apellál a képviselői politikai felelősségére akkor, amikor az egész ország becsületének kérdéséről van szó. Az ellenzéknek is ki kell venni a részét a felelősségtől. Vázzsonyi maga is azt mondja, hogy kalandos emberek mindenütt akadhatnak.

— Reméli, hogy rövidesen eljön az idő, amikor a nemzet egyhangúlag méltatni fogja azt a heroikus munkát, amit a Bethlen-kormány folytatott az ország érdekében. (Élénk helyeslés és taps a kormánypárton.)

Pikler Emil szólal fel ezután. A

kormányt akkor is felelőssé kell tenni, ha semmiféle mulasztást nem követett el. Ugy hallja, hogy a miniszterelnök Genfben készül.

Barabás Samu: Azért kell tehát ez a botrány?

Pikler Emil: Csodálja a miniszterelnök nyugalmát.

Patacsy Dénes: Bátran mehet Genfben a miniszterelnök, az ország többsége mellette van. (Helyeslés a kormánypárton.)

Pikler Emil: Kizártnak tartja, — hogy a miniszterelnök kellő presztízszel léphessen fel Genfben. A szociáldemokraták jobban szerették volna, ha más incidenssel kapcsolatban buktathatták volna meg a Bethlen kormányt, melynek ugyanis meg kell buknia.

NYOLC ÓRAS ÜLÉSEK LESZNEK

Az elnök ezután megszakítja a vitát és szavazás alá bocsátja Dabasy Halász Móricnak és társainak azon indítványát, hogy a frankvita tartamára az ülések napi 8 órában állapíttassanak meg.

A nemzetgyűlés többsége az indítványt elfogadja, úgy, hogy holnaptól kezdve további intézkedésig délelőtt 10 órától este 6 óráig tart ülést.

Lendvai személyes kérdésben bejelenté ezután, hogy U. asszonyra nem tette azt a bizonyos, sértő közbeszólást.

TOBORZOTT-E VANNAY?

Hegymegi Kiss Pál a napirendhez szólva Rakovszky Ivánhoz intéz kérdést. Vannay Lászlónak Kiskunfélegyházán tett kijelentése és a szegedi rendőrkapitányság jelentése ügyében.

Rakovszky belügyminiszter válaszul rámutatott arra, hogy a szegedi főkapitányi jelentésben nincsen szó arról, hogy Vannay fegyveres embereket toborzott volna. Vannay két korezmában ittas állapotban különböző kijelentéseket tett, amelyek ügyében a vizsgálat megindult. Megtette az intézkedéseket, hogy Vannayt továbbra is figyeljék.

A franciák kívánságára ismét kihallgatták gróf Károlyi Imrét

Budapest, márc. 1. Károlyi Imre grófot ma ismét kihallgatták a rendőrségen. A franciák újabb levelet kaptak, amelyben velük arról értesítik őket, hogy a még hiányzó hateres hamis ezerfrankost egy közlekedési vállalat épületében rejtették volna el.

A franciák a rendőrségtől az ügy kivizsgálását kérték.

Budapest, márc. 1. Károlyi Imre mai kihallgatása négy és fél óra hosszat tartott.

Budapest, márc. 1. Károlyi Imre gróf mai kihallgatásán végig je-

len volt a francia bank budapesti képviselője is, aki távozáskor munkatársunk kérdésére a következőket mondotta:

Károlyi Imre gróf mai kihallgatása semmiféle újabb momentumot nem vetett felszínre. Tulajdonképpen csak regisztrálta azokat az adatokat és tényeket, amelyeket a rendőrség hosszabb idő óta ismert. Gróf Károlyi Imre kihallgatása a franciák kívánságára történt, abból a célból, hogy a frankhamisítás politikai háttere tisztázódjék.

Március 27-én lesz Rákóczi Ferenc születésének 250-ik évfordulója

Budapest, márc. 1. Március 27-én lesz 250. évfordulója annak, hogy II. Rákóczi Ferenc Borsi faluban meglátta a napvilágot. Budapesten mozgalom indult meg, hogy ezt az évfordulót országos ünneppé avassák. Ez országos Rákóczi-ünnep előkészítése érdekében tegnap tartotta a szervező-bizottság ideiglenes alakuló ülését, amelyen Pázmány Dénes elnökölt. A bizottság felkérte a kultuszminisztert, hogy az országos ünnep napján az összes iskolákban Rákóczi-ünnepeltetését rendelje el, valamint az összes egyháznak vezetőit, hogy a templomokban egyházi szónoklatokban emlékezzenek meg a nagy fejedelemről.

Zita királyné kijelentése szerint a koronaékszerekből a királyi család semmit sem kapott kézhez

Budapest, márc. 1. Párisi lapjelentések szerint Zita királyné a koronaékszerek perében kijelentette, hogy nemcsak értéken alul adták el az ékszereket, hanem az eladási árakból ő soha semmit sem kapott kézhez.

A német monarchisták nagy tüntetésre készülnek

Bécs, márc. 1. Holnap Hindenburg birodalmi elnök Lipcsébe érkezik az árumintavásár megtekintésére. Ebből az alkalomból a monarchisták nagy tüntetésre készülnek, mire a kommunisták ellentüntetéssel akarnak felelni. Attól tartanak, hogy a két tábor között összeütközésre kerül a sor és a rendőrség nagy előkészületeket tesz a rend biztosítására.

Schultze szerint Mészáros egy. magánjánár volt a frankhamisítás tervezője

Budapestről telefonálja tudósítónk: Berlini távirat szerint Schultze legutóbbi vallomása során kijelentette, hogy az ő véleménye szerint Mészáros Gyula egy. magánjánár volt a frankhamisítás kezdeményezője.

Schultzenek megmutatták gróf Teleky Pál arképet, melyre Schultze kijelentette, hogy ő tudja ugyan, hogy Teleky Pál tartott felolvasásokat Berlinben, azonban gróf Teleky Pállal a franküggyel kapcsolatban semmilyen találkozására nem volt, még a nevét sem hallotta említeni.

Elmondta Schultze, hogy mikor Budapesten járt, itteni barátaitól hallotta, hogy Nádossy vissza fog élni hivatalos hatalmával a frankhamisítás érdekében.

Gerő vallomásával szemben Schultze tagadja, hogy ő 1924-ben járt volna Budapesten.

Egy ny. főispán autó balesete

Budapest, márc. 1. Bartha István ny. főispán autója Martonvásárhelyen az országúton az árokba fordult. Bartha György, a ny. főispán fia és a sofőr súlyosan megsebesültek. A nyugalmazott főispán könnyebben sérült meg.

Briand: Honnan vettünk volna katonákat A locarnói szerződés vitája a francia kamarában

Páris, márc. 1. (Wolff.) A kamarai mai ülésén folytatta a locarnói szerződés ratifikálásának vitáját. Marin képviselő befejezte vasárnap félbeszakított beszédét. Amikor kijelentette, hogy Németország az Ausztriával való csatlakozás érdekében katonai eszközökhöz nyúlhat. — Briand így kiáltott közbe: Németországra ez nem volna veszélytelen! — Amikor végül Marin kárhoztatta Köln kiürítését. — Briand ezeket mondta: Beszéljünk

egymással, ahogy franciák szoktak a franciákkal. Kérdelem, honnan vettünk volna katonákat, hogy Marokkóban és Szíriában háborút folytassunk.

Marin képviselőnek a locarnói szerződésről mondott beszédére válaszul — Briand miniszterelnök hangsúlyozta azt, hogy Olaszországgal Franciaország viszonya ha távozottan javult. Csehországgal, Romániával és Jugoszláviával kitűnő a viszony.

Löbl József sirt és elájult a hétfői táblai tárgyaláson

Budapest, márc. 1. Ma délelőtt 10 órakor nyitotta meg a kir. ítélő tábla Kállay Miklós tanácsa Tremmel Mátyás gyilkosának, Löbl Józsefnek ügyében a tárgyalást. Kállay elnök ismertette az iratokat és miután már az első táblai tárgyalás óta egy hónapnál több idő telt el, Pongor táblabíróval ismertette az előző tárgyalás iratát. Közben bevezették Löbl Józsefet, akit az elnök felszólított, miután tudja, hogy epilepsziás rohamai szoktak lenni, nyilatkozzék, jelen kíván-e lenni a tárgyaláson, vagy nem.

Löbl kijelentette, hogy előre meg szokta érezni a rohamokat és majd ha érzi, megkéri az elnököt, hogy vezettesse ki, mielőtt még rájönne. Ezután Löbl hosszasan sírni kezd, nemsokára elvágódik és hosszasan rángatózni kezd, mire lefogják és Kállay tanácselnök intésére fegyőrök között a folyó

són helyezik el.

Az előadó bíró ismertette ezután az orvos és elmeorvos szakértő véleményét, majd a táblai első tárgyalás iratát és a törvényszéken kihallgatott tanúk vallomását.

Dr. Vargha főügyész még több irat ismertetését kéri.

Szöke Sándor dr. védő kéri egy jelenlevő Svéd József nevű egyén kihallgatását, aki az eset megtörténtekor a Lázár-kávéházban jelen volt. — A bíróság a tanút kihallgatja.

Dr. Vargha József főügyész tartotta meg ezután vádbeszédét. A kihallgatott tanúk vallomásából és az iratokból azt a kétségtelen tény állapítja meg, hogy Tremmel Mátyás örvezető gyilkosa Löbl libakereskedő szigorú ítéletet kér.

Kállay tanácselnök ezután a tárgyalást berekeszti és folytatását holnap reggel fél 9 órára tűzi ki.

A város részben teljesíti a nyilas-telepiek kérését

A talajviz levezetésére a lakosságot kötelezi a város

A városi tanács a polgármester előterjesztése során tegnap foglalkozott a nyilas-telepi lakosság kéréseivel. Ugy döntöttek, hogy a talajviz levezetésére vonatkozólag kötelezik a telep lakosságát a levezető árkok kitisztítására. Amennyiben záros határidőn belül ezt nem tennék meg, a város a lakosság számlájára megcsináltatja.

A kuffurásra nézve helyszíni szemlét tartanak. — Az óvoda ké-

rest illetőleg megvizsgálják, tényleg szükség van-e óvodára.

A Nyilas-telepesek kérték az Onossay- és Bauer-utca kinyitását is. Itt is helyszíni szemlét tartanak és ezt a kérést valószínűleg teljesíti a város. A vámfizetés elengedésére vonatkozó kérelmet a tanács elutasította, ugyasint azt is, hogy az Újföldi vasut-megállót hozzák közel az Onossay-utcahoz.

Az Országos Tisztviselő Ház-építő Szövetkezet megalakult

Debreceniek a szövetkezet vezetőségében

Az Országos Tisztviselő Ház-építő Szövetkezet február hó 28-án tartotta Pestvármegye székházában. — Budapesten, alakuló közgyűlését, a tagok élénk részvétele mellett. — A közgyűlési terem szorongásig megtelt érdeklődőkkel. A debreceni helyi csoportot Bartha János csoportvezető és dr. Wattay József kir. főügyész vezetésével 10 tag képviselte.

Az igazgatóságba a debreceni csoport részéről Bartha János csoportvezetőt, a felügyelőbizottságba pedig dr. Wattay József kir. főügyészt választották be. Így a debreceni csoport érdekei minden tekintetben képviselve vannak. A házak építését a szövetkezet 2 hónapon belül meg is fogja kezdeni és előreláthatóan minden telektulajdonos tagok, akik a alakuló közgyűlés előtt beléptek a

szövetkezetbe, még a folyó évben házhöz fognak jutni.

Az igazgatósági tagokkal folytatott megbeszélések során az az elv alakult ki, hogy a szövetkezet első sorban csak tisztviselők részére épít házat, maérasok csak akkor jöhetnek tekintetbe, ha a tisztviselők igényei kielégítést nyertek. Bérházak, építésére a szövetkezet nem fog kölcsönöket folyósítani.

Az amerikai bankárok megbízottja a közgyűlés idejére Amerikából Budapestre utazott. Azonkívül magas helyről is biztató ígéretet nyert a szövetkezet, hogy az akciót a kormány is a legmesszebbmenő támogatásban fogja részesíteni, a külföldi kölesön megszerzésénél segíteni fogja. Minden remény megvan tehát arra, hogy a tagok összes igényei kielégítést fognak nyerni.

Dr. Wattay kir. főügyész és Bartha János csoportvezető folyó hó 3-án, szerdán 18 órakor fogják a tagokat a Katholikus Otthonban részletesen tájékoztatni.

A szövetkezetbe való belépés céljából jelentkezhetni naponta délután 5-7 óra között, Bartha János csoportvezetőnél (üzletvezetés, II. em. 52. szám). Délelőtti jelentkezéseket nem fogadjuk el.

Felhívjuk egyúttal a szövetkezet tagjait, hogy a március elsejével ese dékessé vált részbefizetéseket sürgősen eszközöljék.

Háztípusok darabonként 5000 koronáért a csoportvezetőnél újra kaphatók.

Házat mindenki a saját tervei szerint is építhet.

LEGUJABB

Fordulat az erzsébetvárosi bombaperben

Budapestről telefonálja tudósítónk: Márffy József, akit tudvalevőleg hat évi fegyházra ítél a bíróság, most újból való kihallgatását kérte. Ez a kihallgatás fordulatot jelent az erzsébetvárosi bombaperben. Ugyanis Márffy ma kihallgatták s az erről szóló iratokat áttették Vogt rendőrkapitányhoz.

Vogt rendőrkapitány kijelentette az újságíróknak, hogy Márffy legújabb vallomása alapján több egyén kihallgatása lesz szükséges.

Gróf Károlyi Imre nem hajlandó adatait a nyomozás rendelkezésére bocsátan is megnevezni a forrást

Budapestről telefonálja tudósítónk: Ma a franciák jelenlétében kihallgatták Károlyi Imre grófot. — A franciák azt kívánták, hogy gróf Károlyi Imre adatait bocsássa a nyomozás rendelkezésére. Ezt Károlyi Imre gróf megtagadta.

Erre a franciák újabb indítványt tettek: Legalább azokat az egyéneket nevezze meg Károlyi Imre gróf akitől az adatokat kapta. Károlyi gróf ismét tagadó választ adott.

Végül indítványként megkérdezték a franciák, nem-e hajlandó Károlyi Imre adatait más fórum elé terjeszteni. — Erre Károlyi Imre gróf határozatlan választ adott.

A Budapesten időző franciák egyébként kijelentették, miszerint nem hiszik, hogy a Hyeresben kihallgatott Szamuely diák vallomásai jelentőséggel bírnának a frank ügy nyomozásának eddigi menetére.

A Szent Anna uccai bérház

A városi tanács tegnap ülésén tárgyalta a Szent Anna uccai ház-építő bizottságának jegyzőkönyvét, mely szerint a bizottság két megoldást ajánlott: Először, hogy redukálják a félemeleti helyiségekben az irodák számát, másodsor, hogy a pincéből a padlásra vigyék fel a mosókonyhát a szárítóhelyiségek mellé. Az utóbbi megoldás ellen az a kifogás merült fel, hogy esetleges vízszolgáltatási zavarok alkalmával lehetetlenné válik a mosás a 22 méter magasságban. Ez ellen azt vetették fel, hogy kis szivattyúval el lehet intézni ezt a kérdést. A városi tanács úgy határozott, hogy a félemeleten a villózási vállalaton kívül helyiséget ad a téglacvárnak, a szeszüzletnek és a köztisztasági vállalatnak is, a mosókonyhát pedig a padlásra építte.

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

A Csokonai színház műsora:
Márc. 2. Kedd: *Loute*. Bohózat. Csak felnőtteknek. D) bérlet.
Márc. 3. Szerda: *Loute*. Bohózat. Csak felnőtteknek. B) bérlet.
Márc. 4. Csütörtök: *Loute*. Bohózat. C) bérlet.

Loute

Pierre Weber több irodalmi értékű bájos vígjáték írója egy negyedszázadvégyvel ezelőtt írta „Loutot”, ezt a nagyon borsosan pikáns, de kacagatóan szellemes, ötletesen hatásos bohózatot, amelyet Debrecenben a Zilahy aera alatt adtak utóljára.

Ezt a maga nemében tökéletes színpadi játékot elevenítette fel a debreceni színtársulat — igen helyesen — előre jelezve, hogy csak felnőttek nézhetik meg és hallgathatják végig az előadást.

Ez a körülmény bennünket is felment az alól, hogy a darab meséjét ismertessük. Elég annyit mondunk, hogy nincsen még egy bohózat, még a francia termékek között sem, melynek helyzetkomikuma oly meglepetésszerűen hatásos, kacagatóan mulatságos lenne, mint a *Loute*.

Az előadás gyorsan perdülő, mintaszérien rendezett volt. A címszerepben Hermann Manczi kivételes, szép tehetségének, kiváló színpadi intelligenciájának megfelelő feladatokhoz jutott, amelyet diadalmasan oldott meg. A férfiak közül Bársony Aladár, aki a darabot rendezte is, — diktálta az előkelő művészi letómpított tónust, mely nem engedte meg a tapintatlan túlzásokat a többi szereplőknek sem. Előkelően, disztináltan, szellemesen tökéletes alakítást nyújtott. Művészi színvonalon állott még a Szigeti Jenő pompás jellem-alakja, ennek a kiváló színész embernek kedves közvetlenségével meglevenítve.

A többi szerepek lényegtelenek, de Csapó Mária, Püspöki Rózi, Halasyné, Nagy Böske, Tamás Benó, Endrődy Miklós és Rajz Ferenc nagyon sikerült ösztönös produkáltak.

A közönség nagyon jól mulatott, ki nem fogott a derült hangulatokból s hálásan tapsolt a közreműködőknek, sok helyen nyílt színen is.

Sz. Z.

Színházi írása jelentése:

KACAGASTÓL ily hangosok még nem igen voltak az öreg Csokonai színház falai, mint tegnap este a *Loute* — a francia bohózatok királynője — reprisre alkalmából.

A RÉGI békéidők boldog gondtalansága és meglepésének hangulatát varázsolja elő a páratlan *Loute* francia bohózat.

VALÓTLAN az a rosszakarátú hírterjesztés, hogy a „*Loute*” előadásait betiltották volna, mert a darab francia szellemesége mellett nem durva és világ összes színpadain kivételes nagy sikert aratott és Párizsban még ma is állandó műsordarabja, a Comédie Française, a világ leghíresebb prózai színházának.

CSAK felnőttek nézék meg a „*Loute*” bohózatot és a színház igazgatósága ezúton kéri a szülőket és gyámokat, hogy a serdülő ifjúságnak ne engedje meg a darab előadásainak látogatását.

A T. BÉRLŐK FIGYELMÉBE! Az igazgatóság kéri — a nehéz gazdasági viszonyokra való tekintettel a színház t. havonként fizető bérlőit — hogy a márciusra (öt előadás) esedékes bérletösszeget mielőbb befizetni szíveskedjenek.

Hírek a színházról

Szilágyi Marcsa gyengékedik. — Szegő Lili balesete.

Szilágyi Marcsa, a színtársulat népszerű szubrettje, aki az Alexandrában tizenötödik játszótag végig fárasztó szerepét, orvosi tanácsra kénytelen volt a belgyógyászati klinikára menni, ahol a kiváló Csiky professzor megvizsgálta és néhány heti pihenést ajánlott a művésznőnek.

Szegő Lili, a társulat másik népszerű szubrettje vasárnap délelőtt a Bika-szállóban levő lakásán elájult és olyan szerencsétlenül esett el, hogy homlokán zúzódást szenvedett. Kötelességüdtudásból azonban már vasárnap délután játszott is. Egyébként az a hír, hogy Thawara Ray-jal elment volna, nem felel meg a valóságnak.

A debreceni színtársulat részvétel. Szilágyi Vilmost, a Színészegyesület volt elnökét tegnap temették Budapesten. A temetésen Remete Géza képviselte a debreceni színtársulatot — aki is úgy Kardoss Géza színgazgató, mint a színtársulat tagjai nevében két koszorút helyeztél el a ravatalon s az igazgatóság és a társulat nevében részvételt nyilvánított az elhunyt özvegyének.

Mozgó színházak műsora:

Hétfő és kedd. — Március 1. és 2-án:

APOLLÓ: Mary Pickford legjobb szerepe, „Kitty a lánypíróg...” dráma 10 felvonásban. Valódi amerikai ifjú film feltűnteti a szegény halászok hányt-vert sorsát egy erős megoldású tragikus eset keretén, mely azonban mint mindig jóízű film, boldog megoldással végződik. Kísérő: „Jimmi hőstett Kinában”, burleszk.

VIGSZÍNHÁZ: Két sláger egy előadásban! Scott kapitány utazása és tragikus vége a Déli sarkon. Az ismeretek terjesztésének és népszerűsítésének hívatott eszköze ez a film, amely a mindenre vállalkozó emberi erőnek igazi példája. Ismerteti a Déli sark fenséges volta mellett az ottani állatvilágot és annak életét. II.: „A kétszívű ember” érdekes társadalmi dráma 6 felvonásban.

Szerda, csütörtök, március 3. és 4-én:

VIGSZÍNHÁZ: Világattrakció! Császárnő ibolyái, filmjáték 8 felvonásban. Főszerepben: Raquel Meller, a világhírű párisi díszőz játsza.

APOLLÓ: Hoot Gibson-al Pokklovag, cowboy film 6 felvonásban, két amerikai burleszk.

Péntek, szombat és vasárnap, március 5., 6. és 7-én:

VIGSZÍNHÁZ: Világattrakció! Aranyágy. — Lillian Rich, Rod la Roqu, Vera Reynolda és Theora Kossloff-al és egy burleszk.

APOLLÓ: Világfilm! Charley nénye, Sid Chaplin-nal és két amerikai burleszk.

Szombat, vasárnap, március 6. és 7.
URANIA: Két sláger egy előadásban. I. Férjek és szerelők. Főszereplők: Lewis Stone és Florence Vidorral. 2. A mámor vámszedői.

Könyveskereskedőváltást vesz
Könyveskereskedőváltást vesz
legelőnyösebben befizet
Dr. Balázs Jenő
bankháza, Piac-u. 89. Telefon 145.

Bársony János dr. meghalt

Budapestről jelentik: Bársony János orvosprofesszor vasárnap reggel muzeumkörúti lakásán meghalt. Bársony János évek óta egy rákszerű csontmegbetegedésben szenvedett, melyet végzetessé súlyosított egy karácsony előtti láb-törés. A Debrecenben végzett mű-tét sem használt, az orvosok a mű-tét után a betegség gyógyíthatatlanságát konstataálták. Hatvanhat évet ért Bársony János, mindhalál-ig az I. számú nőgyógyászati kli-

nika igazgatói állását töltötte be és a magyar szülészet és nőgyógyászat legkiválóbb képviselőihez tartozott. Tudományos tekintélyét és értékét utóbbi időben mind szélsőségesebbé váló politikai állásfoglalása sem tudta elhomályosítani. Elhunytá óriási veszteség a magyar orvostudományra nézve. Halálát gyászolja a debreceni szülészeti klinika nagy tudású igazgatója, dr. Kenézy Gyula egyetemi tanár, ki sógora.

Vecsey Ferencz hangversenye

Báró Wlassits államtitkár Debrecenben

Vecsey Ferenc, Vecseyné Baldeschi Julia grófnő és sógora Baldeschi Virginia grófnő, továbbá báró Wlassits Gyula vallás- és közoktatásügyi államtitkár csütörtökön délután Miskolcra felül az 5 óras gyorsal érkeznek Debrecenbe. Az állomáson a Zenekedvelők Köre nevében Márk Endre ny. polgár mester, Debrecen sz. kir. város nevében dr. Csűrös Ferenc kulturális-nácsnok üdvözlők az illusztris vendégeket. Hadházy Lenke pedig virágcsokrot nyújt át a hölgyeknek. — A város négyes landauerén meg tekintik a város nevezetességét. Koncert után Hadházy Zsigmond főispán a vendégek tiszteletére vacsorát ad, de a művész határozott kívánságára egészen szűk családi körben. Péntek délelőtt az egyetemet tekint meg a művész családjával és báró Wlassits helyettes ál-

lamtitkárral, ahol dr. Huzella Tivadar orvoskari dékán és dr. Csiky József egyetemi tanár, mint a Zenekedvelők Köre alelnöke fogadják a vendégeket. Péntek délelben Vecsey Ferenc kimegy a Hortobágyra vadászni, ahol Magoss György dr. polgármester vendége lesz.

Az árvizkárosultak javára más szépen folynak a felülfizetések. — Minthogy nem volt házak szerinti gyűjtés és sokaknak nem volt alkalmuk a nemes célra adakozni, most eleget tehetnek hazafias kötelességüknek. — Jegyek és felülfizetés Méliuszban és a Zeneiskolában és este a pénztárnál.

A művész műsorán Bach, Tartini, Mendelssohn és magyar szerzők szerepelnek. — A hangversenyt bevezeti báró Wlassits kultuszál-

Középiskolai vívóverseny

Első lett a debreceni ref. főgimnázium csapata

Vasárnap délután 2 órai kezdettel rendezte a debreceni állami Fazekas Mihály főreáliskola Turul sportköre négyes csoport és egyéni kardversenyt, amelyen a kerület legjobb vívói adtak egymásnak találkozót. A kifogástalan rendezésnek köszönhető a verseny sima lefolyása, ami Hadházy Dezső testnevelő tanárnak az érdeme. A versenybírói tisztelet Beczner József, Hajnal Dezső, Ferenczy Pál, Kiss Béla főhadnagy, dr. Májerszky Jenő, Májerszky Béla, Nagy László és Sipos Zoltán főhadnagy a legpáratlanabban látták el.

A csapatverseny eredményei:
I. Debreceni ref. főgimnázium csapata (Tessler, Székely, Grósz, Burai)
II. Kisvárdai áll. reál-gimnázium.
III. Debreceni áll. főreál.
Legerősebb küzdelme volt a győztes csapatnak a debreceni felső kereskedelmi iskola csapatával (Erdős Géza, Kovács József, Lantos Pál, Szalai Dezső), amely ellen csak 8-8 arányú döntetlent tudott elérni és csak négyvel jobb tus-arányának köszönhette győzelmét. És így a balszerencsével küzdő jóképességű kereskedelmi iskolai csapat a további küzdelemből kiesett.

Az egyéni verseny eredményei:
1. Székér Ernő (debr. keresk.) 6 gy.
2. Szilágyi László (róm. kath. gimn.) 5 gy.
3. Benedek Petur (főreál) 4 gy.
4. Tessler József (ref. főgimn.) 4 gy.
5. Varga Béla (Kisvárdai) 4 gy.
6. Bakó János (Kisvárdai) 3 gy.
7. Erdős Géza (felső ker.) 1 gy.

8. Molnár (ref. tanítóképző) 1 gy.
A verseny nem szűkölködött meglepetésekben. Amennyiben az összes favoritokat megverve és maga mögött hagyva, a debreceni ker. iskola fiatal vívója: Székér Ernő került ki győztesen a versenyből.

Szilágyi László különösen szurásai-
val tünt ki.

Benedek, a főreál tehetséges vívója diszponáltan vívott és jobb helyezést is érhetett volna el. Tessler különösen gyors támadásával és rípoztjaival tünt ki. Helyezése meglepetés, amennyiben ő volt a verseny egyik favoritja.

A kisvárdaiak különösen elővágasokkal és kitartással tüntek ki. Erdős szintén a balszerencse kísérte az egész döntőn keresztül. Előmérkőzése után veretlenül került a döntőig, ahol aztán nagy meglepetésre csak a 7. helyen tudott végezni. Az utolsó helyezett, Molnár, a ref. tanítóképző képviselte. Meglepetés volt a fiatal vívónak a döntőbe való bejutása.

Verseny után Hadházy Dezső szép beszéd keretében osztotta ki az érmeket a győzteseknek és megköszönte a bírónak fáradhatatlan kitartásukat, akik 2 órától egész 11 óráig töltötték be a nehéz tisztséget.

Laborfalvy Márkos Luiza

modern női divatszalon

Debrecen, Rákóczi ucca 41. szám.
Bejárat: Könyök-u. 10a. sz. alatt is.
Szabás- varrás tanítás.

V i g s z i n h á z

Március 1-én és 2-án.

Két sláger egy előadásban.

I. Az örök csend hazája. II. A kétszívű ember

APOLLO

Március 1-én és 2-án

MARY PICKFORD-al

Kitty, a mákvirág.

Hirdetmény a munkanélküli földmunkások érdekében

Tekintettel a városunk területén lakó földmunkások és napszámósok nagyarányú munkanélküliségére, felhívom a város gazdaközöniségét és az összes munkáltatókat, hogy *egyenlő feltételek mellett elsősorban helybéli munkásokat alkalmazzanak, mert a munkanélküli földmunkások és napszámósok foglalkoztatása és kenyérhez juttatása nemcsak az illetők magánérdeke, hanem nagy fontosságú közgazdasági és szociális érdek is.*

Polgármester.

— Elvesztett brilliáns fülbevaló.
Tegnap a Csokonai színházban, vagy a színháztól Kossuth utcán és Piac utcán át a Bikái terjedő útvonalon elvesztett feleségemnek egy aranyba foglalt, egykőves brilliáns fülbevalója. A megtalálót illő jutalomban részesítem, ha a fülbevalót Arany János uca 19. sz. emeleten levő lakásomra hozza.

— Kutyaharapásért nyolc napi fogház. Tóth Péterné hajdubüször-ményi asszonyhoz 1924 októberében bement kéregétni Nagy Györgyné koldusasszony. Tóthéknak volt egy harapós kutyájuk, amelyet szabadon tartottak. Mikor a koldusasszony a nyitott kapun belépett, a kutya rátámadt és olyan erősen harapott bele a lábába, hogy nyolc napra tul gyógyuló sérülést szenvedett. Tegnap vonta felelősségre a debreceni törvényszék büntetőtanácsa Tóth Péternét és gondatlanságból okozott súlyos testisértes vétségében mondván ki büntőnek, nyolc napi fogházra ítélte. A vádlott és védője felelősséget jelentettek be.

— Mire visz a munkanélküliség. Nagy Lajosné Simonffy uca 46. sz. alatti lakos feljelentést tett a debreceni rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki egy aranygyűrűjét ellopta. A nyomozás során megállapítást nyert, hogy a tolvaj egy Makai Kálmán nevű szabósegéd, ugyancsak Simonffy ucai lakos, aki Nagy Lajoséknál látogatásban volt. Látogatása alkalmával vette el a gyűrűt s ezenkívül egy ezüstláncot is, amely a szekrény ajtón volt felakasztva. Az eljárás megindult ellene. Makai kihallgatásakor azzal védekezett, hogy munkanélküli van és három gyermeket kell eltartania.

— Sorsjegyelőadás a moziban. Frenkel Miksa kereskedelmi ügynök feljelentést tett az államrendőrségen ismeretlen tettes ellen. A Vicszínház mozgóban nézte az előadást s az ülőhelyre maga mellé tett egy kis esomagot, amelyben egy rendelőkönyv mellett 30 darab Charité Poliklinikai sorsjegy volt becsomagolva. Mikor vége volt az előadásnak, a sorsjegyek eltűntek. A nyomozás megindult a sorsjegy-tolvaj után.

— Juhász Sándor budapesti címpeszegéd szélhámosságáról irt cikket kapcsolatban Nánási Józsefné Kut uca 56. szám alatti lakos, Degenfeld téri kifőzőnő annak közlését kéri, hogy öt Juhász Sándorhoz semmiféle kötelek nem fizik, velem semmiféle viszonyt nem folytatott. Juhász Sándor öt 1.800.000 korona erejéig becsapta és tőle Nagy Mária kifőzőnőhöz ment kosztra és kvártélyra.

KÖSZÖNETNYILVÁNTÁS

Mindazon barátunknak, ismerősünknek, akik felejtethetetlen Pista fiunk elhunytá alkalmával részint szóban, részint levélben részvétüket kifejezték, a temetésen résztvettek s ezáltal mérhetetlen fájdalomunkat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk mély és hálás köszönetet. — Debrecen, 1924 márc. 1. Dr. Veress István tan. kép. igazgató és családja.

Egy forgalmi-adóhivatalnok feleségét elgázolta a pályaudvar közelében egy tolató mozdony

Megrendítő szerencsétlenség a Híd uccán

Tegnap a kora reggeli órákban halálos vasuti elgázolás történt a Máv. pályaudvar közvetlen közelében. A Vágó-féle fetelep bejáratánál az egyik tolató mozdony elgázolta Milotay Bálintné Hid-u. 2. szám alatti lakos asszonyt. Az elgázolás után pár perc múlva Milotayné sérüléseibe belehalt. A halálosvégű elgázolásról a „Debreczen” munkatársa az alábbiakat jelenti.

Hétfőn kora reggel 8 órakor Milotay Béláné, aki mindkét fülére nagyothalló, a Vágó-féle fetelep mellett mit sem sejtve haladt Hid-utca 2. szám alatti lakása felé. Hazafelé menetében a Vágó-féle fetelep iparvágányán a pályaudvar felé haladt a megengedett sebességgel, éles füttyjeleket adva a 2. számú tolató-mozdony, melyet Tóth Béla mozdonyvezető vezetett. Eddig még kiderítetlen körülmények között Milotayné a mozdony elé került, mely elütötte és a bal karját leszlette.

A mozdony tovább haladt, csak amikor a pályamunkások figyelmeztették a vezetőt az elgázolásra — állott meg. Azonnal telefonáltak a mentőkért, akik hamarosan ki-

szállottak a leszelt karu idős asszonyhoz. Elsősegélyben részesítették, majd a mentők autójára tették s elszállították. — de a szerencsétlen asszony a mentőautóban nagyvérvesztése következtében meghalt. Erre a mentők az asszony holttestét Hid-u. 2. szám alatti lakására vitték. — Ott drámai jelenet között értesült Milotay Béla forgalmi adóhivatalnok, felesége tragikus haláláról.

Az esetet bejelentették a rendőrségnek is. A kapitányságról dr. Elek Ferenc rendőrfogalmazó kiment a pályaudvarra s ott a helyszíni vizsgálatot bevezette. — Kihallgatta a mozdonyvezetőt s a szemtanúk közül Kiss Antal pályamunkást sikerült előkerítenie, akit ugyancsak kihallgatott. Ezeknek kihallgatásából azonban nem lehetett pontosan megállapítani, hogy a baleset miként történt. Epen ezért a vizsgálat tovább folyik és a többi szemtanúk kiléte után is kutat a rendőrség. — A rendőrkapitányság ezután is felhívja mindazokat, akik a balesetnek szemtanúi voltak, — hogy jelenjenek meg a rendőrségen II. em. 68. sz. szobában, dr. Elek Ferenc rendőrfogalmazónál.

Egy bécsi gyáros Debrecenben felismert egy fiatalembert, ki a nevében szélhámoskodott

Munkásruhákra gyűjtött megrendelést és szedett fel előleget

Egy notorius szélhámost fogott el a rendőrség egy bécsi gyáros, Reissmann Oszkár feljelentése alapján. — Krausz József nevű fiatalember a fenti cég részére hamis megrendeléseket eszközölt, lopott megrendelőlapok alapján s természetesen az előlegeket zsebreavágta.

Krausz József budapesti ügynöknek adta ki magát s mint kiderült róla, utlevél nélküli osztrák állampolgár. Bejelentett lakása sem volt.

Reissmann Oszkár bécsi gyáros saját maga nyomozott Krausz után, már vagy két hete, Bécsben, Miskolcon és Nyiregyháza feljelentést tett ellene.

Debrecenben azonban utólrta a

végzete Krauszt, mert a bécsi gyáros felismerte az utcán és így sikerült lecsipni, mielőtt még tovább szélhámoskodhatott volna.

Kihallgatásakor beismerte, hogy megrendeléseket vett fel a cég nevében — az előleget is felvette — de a megrendeléseket nem teljesítette. Az előlegeket a saját céljaira használta fel.

A károsultak, kiknek nagy része szegény munkás ember, mind többen és többen jelentkeznek. A szélhámos ugyanis jobbára munkásöltönyökre és kabátokra vett fel jogosulatlan megrendelést és előleget.

A rendőrség őrizetbe vette,

SPORTHIREK

A FTC vezet.

A budapesti bajnokságban vasárnap a FTC 3:1 arányban legyőzte az ETC-t, míg a MTK csak elkeseredett küzdelem után tudott 1:1 arányú egy döntetlent elérni a Vasasokkal s így a FTC vezet 3 ponttal a MTK előtt. Az UTE is nehezen győzött 2:1-re a 33FC ellen, a NSC viszont gól nélküli döntetlent játszott a KAC-bal és így még mindig őrzi a harmadik helyét. A BEAC 1:0-ra verte a III-ik ker. TVE-t, a Törekvés pedig 2:1-re a VAC-ot.

A DVSC a kerületi kupagyőztes.

A magyar kupa kerületi döntőjében a DVSC a karcagi IKSE csapatát kapta ellenfelül. A KIKSE azonban nem volt ellenfele a bajnoksapatnak, mert a DVSC 5:0-ás félidő után könnyen győzött 12:0-ra. — A DVSC góljait Polonetzky II (5), Horváth II (4), Kántor (2), Mertin (1) — rúgták. A DVSC ellenfele a következő fordulóban a KAC—Törekvés győztese lesz.

DTE—DKASE 3:2 (1:2).

A két régi rivális csapat első idej találkozása a DTE győzelmével vég-

ződött. A DKASE volt ugyan a többet támadó, viszont a DTE a veszélyesebb. A DTE góljait Kaiser, Kiss és Szabó, míg a DKASE-ét Gál és Ökrös rúgták.

DMTE—Harmonia 6:1.

DKASE ifj.—DVSC ifj 4:4 (bajnoki)

Vargakerti SC—Negyedik kerületi SC

6:1, félidő 1:1. Biró Bottka.

Futballmérkőzés az árvízkarosultak javára.

A debreceni egyesületek akciót indítottak az árvízkarosultak javára rendezendő jótékonycélu futball mérkőzés ügyében. Az egyesületek szerdán este fognak megállapodni a mérkőzés terminusában, amely valószínűleg március 14-én lesz. A mérkőzésen valószínűleg a debreceni csapatok A) és B) válogatottjai fognak küzdeni.

Legújabb nérisi

KALAP MODELLER

megérkezik a kalapszalomba **Szent Anna-u.**

Purimi ünnep a debreceni zsidó reálgimnáziumban

A zsidó reálgimnázium ifjúsága szépen sikerült purimi ünnepét rendezett vasárnap délután a hitközség tanácstermében, amelyet az ünneplő közönség zsufolásig megtöltött. A reálgimnázium diákjai szavalatokkal, tréfákkal és zeneszámokkal szerepeltek és számos tanuljelt adták ötletességüknek és ügyességüknek. A műsor fénypontja az „Ahasvér meg Eszter” című purimi játék volt, amelyet ez alkalomra irt Kardos Pál reálgimnáziumi tanár. A pazar ötletességű, tarka rimekben gördülő komédia valóságos elragadta a közönséget. Az ünnepély diák szereplői a következők voltak: Bleyer József, Grósz Ferenc, Sréter Dezső, Horvát István, Billitzer Salamon, Klein Miklós, Gonda Henrik, László Erzsébet, Króh Pál, Gelberger Péter, Gruber László, és Klein György, Kertész György, Gonda László, Schön György reálgimnáziumi tanulók. — Az előadás, melyet dr. Gonda József reálgimnáziumi tanár rendezett, több millió koronával gazdagította az ifjúsági segítő-egyesületet.

KÖZGAZDASÁG

Változatlan a gabonafőzsde

A gabonafőzsde teljesen változatlan volt, mert annak ellenére, hogy Csikágóban emelkedett a buza ára, és ma Liverpoolban is szilárdabban indult az üzlet, a lisztüzlet apngására való tekintettel alig volt vételkedv a piacon. Buzából, rozsból mindössze nenany vagon kelt el.

Hivatalos árfolyamok: Tiszavidéki buza 380—395, dunántúli 375—387,5, pestvidéki 377—390, rozsa 225—227,5, árpa 230—240, sörárpa 300—240, zab 250—260, tengeri 180—182,5, korpá 167—170.

A ferencvárosi sertésvásárra

felhajtottak 4300 sertést. Eladtak élőszuliban kg.-ként könnyű sertést 15—16.500, középest 18—18.500, nehéz sertést 18.500—19.000 koronáért. A vásár irányzata élénk.

Debreceni sertésvásár

A tegnapi sertésvásárban a felhajtás közepes, a vásár irányzata élénk volt. A kövér piacon a jó minőségű sertések 17—18, a közepes minőségű sertések 15—17, a silányabb sertések 14.000 koronától felé keltek kilónként élőszuliban. A soványpiacon a hizónak való sertés ára 13—18.000 korona közötti mozgott kilónként élőszuliban.



DEBRECEN PIAC UCCA 79.

Okvetlen tekintse meg Lienei Béla legújabb fényképkiallítását Csapó-utca 1. alatt

A NAP HIREI

A házvezred jótékonycélu hangversenye

A debreceni 11. gyalogezred tegnap este a Bika szálló disztermében a felállítandó Hadimúzeum és a Katonatiszti Erzsébet Leány-Otthon javára jótékonycélu hangversenyt rendezett. Sajnos, a hangverseny jövedelme nem hozta meg a hozzáfűzött reményt. A nehéz gazdasági viszonyok, a nagy pénztelenség meglátszott a nézőtérben, mely nem telt meg egészen.

A megjelentek között láttuk vitéz László Miklós vegyesdandár parancsnok főbornokot, Baltazár püspök családját, Hadházy Zsigmond főispánt, Magoss György polgármestert, Kessey Lajos kuriai bíró törvényszéki tanácselnököt, Lindenberger János praetátust, Vámos Béla Tinódi-Varga ezredeseket, Gergits Károly ügyészségi elnököt, vitéz Nagy Pál és Klein tábornokokat, Keill ezredes és sok más polgári és katonai előkelőséget.

A hangverseny program szerint folyt le. A műsoron szerepelt a 11. honv. gyalogezred zenekara, továbbá Konok Tamás, dr. Lukács József és Gyertyánffy Aladár trio, Bene Béla ezredes zongoraművész, Párisi Pál és Forray István művészek, Timár Ilia, a Csokonai színházban ma már országos nevű primadonnája.

A műsort a 11. gyalogezred zenekarának száma zárta be.

— Göllner János gazd. akad. tanár előadása a *Gazdakörben*. A Debreceni Gazdasági Egyesület felkérésére Göllner János gazd. akad. tanár febr. 28-án, vasárnap délelőtt nagyszámu gazdaközönség előtt gazdasági előadást tartott a Polgári és Gazdakör helyiségében. Előadásában vázolta a trágyatelepek fontos szerepét a többtermelés szolgálatában, valamint ismertette építési módjait, a legegyszerűbb döngölt agyagtól, a beton, szivattyúval felszerelt nap heve és esőtől tető által fedett trágyatelepekig. A tanulságos előadást a jelenlévők nevében Jóna István gazd. egy. elnök köszönte meg.

— *Doktorrávatás*. A debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetemen szombaton avatták Salánki József középiskolai tanár, kollégiumi könyvtartást a bölcsészettudományok doktorává.

— *Márk Endre balesete*. Márk Endre udvari tanácsos ny. polgármestert vasárnap délután baleset érte. A református kollégiumban volt és a lépcsőkön megesusva, elesett. Az esés következtében a homlokán zúzódásokat szenvedett. Márk Endre nagy akaraterejére és kötelességtudására vall, hogy az eset után még elment egy temetésre és csak azután gondolt arra, hogy sérülését kezeltesse. Hétfőn már hivatalában is megjelent és személyesen nyugtatta meg a sok érdeklődő tisztelőt és jóbarátot.

— *A Baross Szövetség ma vasárnap rendez*. A Baross Szövetség március hó 2-án (kedd) este 9 órai kezdettel az Angol Királynő szállodának ezen célra fentartott termében nagyobb szabású társas összejövetelt tart, amely alkalommal igen fontos megbeszélések is lesznek. Felkérem a szövetség mélyen tisztelt tagjait, hogy ezen összejövetelre — lehetőleg családtagjaikkal — kivétel nélkül megjelenni sziveskedjenek. Elnökség.

x *Gazdálkodó (polgár) ifjak táncvizsgálója* reggelig a Koronában március 6-án, szombaton.

Magyaros motivumu új berendezést kap a hortobágyi csárda

A szür és kisbundáról veszik a rajzmintát Villannyal világítják a csárdát

Már több ízben írtunk arról, hogy a hortobágyi csárdát a város másnak adja bérbe, a vele járó 54 hold földdel együtt. A tanács tegnap elhatározta, hogy árverést hirdet a csárda bérletére. Az eddig, ugyancsak a csárdával bérbe adott 109 hold földet külön adja ki. Zöld József gazdasági tanácsnok jelentést tett arról, hogy a csárda berendezésére vonatkozólag Májerszky iparművész igen szép tervet dolgozott ki. A terv szerint a pásztor ivószobát, a nagytermet, — vagyis az ugynevezett *Petőfi-szobát* szintén átalakítanák, mert most nagyon gyarló állapotban van. A helyiségeket megfelelő módon padoznák. A vendégszobákat vadonatúj butorokkal és ágyneműekkel látják el. Tizenkét éves bérleti szerződés mellett igen sok bérlő akad, aki ked-

vező feltételeket ajánl a városnak. A világitást mindenesetre úgy oldják meg, hogy ha *Egyekre kivezetik a villanyt, akkor erre haladna át a vezeték*.

Ami a butorokat és a berendezést illeti, Májerszky kifejezetten debreceni butormotívumokat nem talált, azért a díszítés kérdését úgy oldotta meg, hogy a *szür és kisbunda motívumait használta fel*.

A polgármester a maga részéről szintén helyeselte azt a gondolatot, hogy a hortobágyi csárdát magyaros stílusú berendezéssel lássák el. A tanácsnak egyöntetűen az volt az álláspontja, hogy nagyon helyes lesz, ha teljesen új berendezést kap a csárda és ezért árajánlatot fognak kérni a felszerelés elkészítésére.

Egy nyugalmazott tanító megrágalmazta a tanfelügyelőt

A debreceni törvényszék pénzbüntetésre ítélte

Egy öreg, nyugalmazott tanító állt tegnap a debreceni törvényszék előtt. Az volt ellene a vád, hogy a kir. tanfelügyelőt megrágalmazta és miután ez a vád beigazolást nyert, el is ítélték.

Szentgyörgyi Gábor nyugalmazott tanító az 1924. év folyamán a Gönczy Egyesülethez egy beadványt intézett — melyben Vasady Lajos kir. tanfelügyelőről azt állította, hogy az Szabó Miklós tanítót a törvényes rendelkezések megkerülésével nevezte ki. A beadvány alapján fegyelmét indították a tanító ellen és meg is büntették. Ő erre felelkezéssel állt és a

felelkezés indoklásában többek között ezeket írta:

— Nem bírálni és kritizálni akartam a tanfelügyelő eljárását, csak tudomására akartam hozni az egyesületnek, hogy lehet elbánni egy 33 évet szolgált tanítóval.

Két rendbeli hivatalból felhatalmazásra üldözendő rágalmazás vétségé miatt indult meg Szentgyörgyi ellen az eljárás. Tegnap tárgyalta az ügyet a debreceni törvényszékben a Jeney tanács és a vádlottat büntésnek mondva ki, egymillió korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet ellen a felek felelkezéssel álltak.

— *A bálai szezon egyik legfényesebb mulatságának ígérkezik a zsidó realgimnázium folyó hó 6-án megrendezendő bálja. A műsoron Alpar Gitta hangversenyének és Linczei Jókátör szerepének.*

— *Tűkőgyártás, üvegsziszolás, kárakatok tükrözése, Sipkovits, Sziv-u. 14-15. Telefon 356*

— *Pischinger torta a belépőjegyekhez*. Pischinger, az ismert tortagyáros is a ma esti vendéglős bálban képviseltetni fogja magát — tortáival. Minden hölgy ugyanis a Pischinger gyár kedves figyelmessége révén belépti jegyéhez egy Pischinger eseméget fog kapni. Ezek a legfrissebb események tegnap érkeztek meg a bál rendezőségéhez, mint a világhírű cég meglepetései

— *A Baross Szövetség adóügyi és jogvédő irodája megnyílt*. Minden ügyében felvilágosítást és tanácsot kap. Az adóbevallások kiállítását végezt már is lehet jelentkezni. Minimális díjszabás. Irodahelyiség V. ker. Piac uca 42. sz. alatt az udvarban balra. Hivatalos órák naponként este 6-8 óráig. Elnökség.

— *Szombaton lesz a zsidó realgimnázium műsorral egybekötött táncestélye a Bika szálló disztermében. Jegyekről ajánlatos előre gondoskodni a Hegedűs és Sándor cégnél.*

— *Esküvő*. Szilágyi Lajos e hó 3-án, szerdán délután tartja esküvőjét Klein Bella urhölgygel, melyre jóismerőseit és barátait ezután hívja meg. (Minden külön értesítés helyett.)

A vendéglős-bál ma este

a bálidők egyetlen, az idei szezon utolsó fényes bálja lesz. Ezek a bállok minden évben nagy siker mellett zajlanak le s a legkedélyesebb, családias jellegű mulatságok közé tartoznak.

A bál kezdete pontban 10 órakor lesz, amikor megtartják az ünnepi felvonulást, elől a bál elnökeivel és szép asszonyaival a fényesen fel díszített teremben.

Azután megkezdődik a csárdás Magyar Imre teljes zenekara mellett.

A bálra még néhány páholyjegy kapható. 4 személyes 300.000, 6 személyes 400.000 koronáért. Belépőjegy 50.000 korona.

A bál iránt igen nagy az érdeklődés.

— *A MANSz Erzsébet női énekkara* Pálffy Lajos karnagy vezetésével f. hó 13-án a Belvárosi vendéglő ujonnan berendezett termében műsorral és táncsal egybekötött első önálló dalestélyt rendez. Ugy a nagyszerű műsor, mint a rendezőség páratlan buzgalma garancia egy kellemes és élvezetes estély eltöltésére. Az Erzsébet női énekkar tagjai az összes MANSz csoportokból vannak összeválogatva. Kezdeté pontban 8 órakor.

— *Felkérem az Evangélikus Filéregylet teacstélyén* előadott hollandi táncban résztvevő urleányokat, hogy a tánc újból való előadásának megbeszélésére március hó 1-én délután 5 órakor a piarista gimnázium (Szent Anna uca 17.) disztermében összejönni sziveskedjenek. — Özv. Géressy Kálmáné.

— *A volt piarista diákokat* felkérjük, hogy f. hó 3-án, szerdán délután fél 6 órakor az intézet (Szent Anna uca 17. sz.) disztermében fontos értekezletre összejönni sziveskedjenek. Előkészítő bizottság.

x *Conrad Veidt* szavaló és előadó estélye holnap este 8 órakor lesz a Bika disztermében. Jegyek a menetjegyirodában.

— *Megkezdődött a rádiótanfolyam*. Hétfőn este kezdődött meg a debreceni fémipariskolában a rádiótanfolyam, amelyet igen nagy érdeklődés kísér. A hallgatók között különböző társadalmi állású férfiak, orvosok, diákok, iparosok, vendéglősök, kereskedők, hírlapírók vannak. A tanfolyam az eredeti tervtől eltérőleg nem 12 hétig, hanem csak nyolc hétig fog tartani, de viszont az órák hetenként háromszor hosszabbak lesznek. — A tanfolyamot Simonffy Miklós postafőmérnök tartja. A legközelebbi előadás szerdán este lesz a fémipariskolában este hat órai kezdettel. Akik még jelentkezni akarnak a tanfolyamra, szerdán este 6 órakor jelenjenek meg a fémipariskolában, a második előadásra.

— *A kényszerregezési eljárás tanulságai* és az új kényszerregezési rendeletről március hó 7-én d. e. 11 órakor a Kereskedők és Utazók Egyesületének klubhelyiségében dr. Aczél Jenő, az egyesület ügyésze előadást fog tartani. — Ezen általános érdekű előadásra az Egyesület vezetősége előre is felhívja az érdeklődők figyelmét.

— *Furcsa adósság-fizetés*. Vasárnap délután Kardoss József Komlóssy ut 66. sz. alatti lakos kiállott a kapuba s ott gyönyörködött a napsütésben. Egyszer csak felé közeledett egy katona, aki neki adósa már régebben. Mikor ezt észrevette, figyelmeztette, hogy adósságát fizesse ki. A katona erre dühbe gurult. Kirántotta bajonettjét s azzal Kardoss Józsefet úgy fejbe sújtotta hogy az összesett. Kardoss családjának feljelentésére a rendőrség és a katonaság nyomozást indított.

A tavaszi szezon már az új vám hatásával nyitja meg a

HAVAS harisnyaáruház

Bádogos-u. 1. (Tisza-palota.)

| | |
|---------------------------------------|---------|
| 1 pár selyem harisnya nagyon tartós | 38.000— |
| 1 " " " egész finom | 45.000— |
| 1 " " " francia fátyol cérna harisnya | 45.000— |
| 1 " " " la cérna kesztyű | 22.000— |
| 1 drb selyem női nadrág különlegesség | 78.000— |

A legújabb tavaszi divat kabátkülönlegességek selyemből és kötöttből már megérkeztek.

Kérem a cégre nagyon ügyelni !!

„Jairus leánya“ bibliai dráma nyilvános főpróbája

A műkedvelő gárda sikere

Lelkes műkedvelő gárda ambíciója a legteljesebb mértékben nyilvánul meg a „Jairus leánya“ zenés bibliai dráma előadásán, melynek jelmez-főpróbája és sajtóbemutatója tegnap délután volt, első előadása pedig ma este lesz az Uránia mozgószínházban.

Magáról a darabról is csak az elismerés hangján lehet nyilatkozni. Szerzői: Mellau István margittai plébános és Losonezy Gábor, a bibliai tárgyat kiváló írói készséggel dolgozták fel. Ma, a keddi előadás, melyre megszállott területről érkeznek, bizonyára meleg ünnepésben lesz részük.

A főpróbán a szereplők ambíciózus, stilszerű játékát láthattuk. A címszerepét Veress játszotta, passzív természetű szerepe dacára lélekkel, művészettel. A műkedvelő ensemble főerőssége dr. Kovács Miklós, ki a kafarnaumi főpapot alakította drámai erővel, megrázó büszséggel. Lóczy István a Messiás nehéz szerepéhez, melyet valóban súlyos feladat megjeleníteni, eltalálta a megfelelő hangot és játékmódot. M. S. S. Margit arasszony Rode szerepében drámai erőt vitt. Szefera alakította: Pálffy Ilonka, nagy bátást keltően hozta a sötét színek közé az enyhe komikum pajzán ragyogását. Nagyszerű partnere volt Nagy József. A szereplő hölgyek közül ki kell még emelnünk Erszinger Klára, Boloss Boriska, Kovács Mária, Reithoffer Ilonka szereplését, akik a játékbéli készség sok csillogó jelét produkálták. A férfiak közül nagyobb szerepe volt még Nagy Sándornak (Simeon fia), ki a tragikus szerelem kitérését találó erővel játszotta végig. Tulajdonképpen a többi szereplőkről is külön-külön kellene megemlékeznünk, sajnos, ezt helyszíne miatt nem tehetjük, de az bizonyos, hogy Nagy Panny, Kiss Olga, Veress Gizi, Fischer Manci, Turchányi Irén, Majoros Kató, Balogh Lenke, Leznitsky Gizi, továbbá a férfiak: Kristóf Gyula, Teleky Pál, Maties Alajos, Szokolay István, Scheppe László, Igóczy Béla, Saul Lajos és a többiek is, valamint a táncoló hölgy-csoportok nagyban hozzájárulnak a sikerhez.

Oroszlán része van a sikerben a szereplőkön kívül Lóczy József dr. rendezőnek, Kollwint Rezső karagagnak.

A harmadik felvonásban Kiss Béla postafőtiszt a Kohl Nidret énekli. A zsidók e csodás énekének minden szépsége érvényesül előadásában. — Kiss Béla énekművésze, nagy hang anyaga méltó feladatra talált.

A színpad berendezése mesteri. Ez is Lóczy István munkáját dicséri. A jelmezek korhűek. Waltay Margit táncetnáró a táncok betanításával brillírozott.

Az eltűnt Zemann József Máv. főellenőr a gyöngyösi kórház elmeosztályán van

Budapest, márc. 1. Az Angyalföldi elmeosztályt igazgató-sága ma este telefonon közölte a főkapitányság központi ügyeletével, hogy Zemann József ny. Máv. ellenőr, akinek eltűnéséről a ma esti lapok hírt közöltek, az elmúlt év dec. 21-én a főkapitányság szállította be az angyalföldi elmeosztályba. Minthogy Zemann állapota azóta javult, de hozzátartozói nincsenek, az Angyalföldi elmeosztályt igazgató-sága Zemannt február 16-án a gyöngyösi kórházban helyezte el. Zemannal beszállításkor 14.600.000 magyar koronát és 1300 szokott talált, amit javára kezelnek.

Súlyos helyzetben vannak a városi haszonbérletk

Sokan kérnek fizetési halasztást

Debrecen város földjeinek legnagyobb része haszonbérletk kezelésében fekszik, akik egyre nagyobb nehézségekkel kénytelenek megküzdeni.

A legutóbbi tanácsülésen az egyik városi bérletk ismét halasztást kért a bérhatárlék megfizetésére. A tartozása körülbelül 320 millió korona. — Ennek biztosítékául mindene le van foglalva, egész állatállomány, sőt mi több, az egész vetése is. Biztosítási végrehajtást vezettek be és zárgondnokot is neveztek ki. Ez a bérlet most fizetési készségének bizonyítására felajánlotta a városnak, hogy a zár alá vett állatállományt a város adassa el és hogy nagyobb árat kapjon érte, ne árverésen, hanem szabadkézből. A befolyó összeget a zárgondnok törlesztésre használhatná fel. Azt is kérte, hogy a haszonbérlet befizetését ne az 1923-24-es rezs árában számítsák neki, hanem a tényleges befizetés alkalmával fennálló rezs áron. 1923-24-ben ugyanis 320-330 ezer korona volt a rezs. Közben a közgyűlés megállapította a

250 ezer koronás rozs megváltási árat, azonban ma már a debreceni paritás csak 210 ezer korona. Tehát majdnem 100 ezer korona a különbség.

A városi tanács hosszasan foglalkozott ezzel a kérdéssel, annál is inkább, mert ez az eset nem egyedül álló és mivel több városi bérletk már azt is bejelentette, hogy október 1-én túl semmiképpen nem bírja a haszonbérletk fizetni, ennél fogva kéri, mentse fel. Ilyenformán pedig a városnak gondoskodni kellene a bérlet terület hasznosításáról.

Ilyen és hasonló panaszok naponta érkeznek a városhoz, úgy, hogy egészen világosan látható, miszerint a haszonbérletk helyzete rendkívül súlyos és a terheket nem bírják.

A tanács e rendkívül fontos kérdésben nem akart elvi álláspontot elfoglalni, hanem a legközelebbi márciusi közgyűlés elé viszi az ügyet és ilyenformán a törvényhatósági bizottság álláspontját fogja provokálni.

A hadigondozottaknak eddig 130 hold földet osztottak ki Debrecen határában

A Hadróá közgyűlése -- Nehéz gondokkal küzdenek a rokkantak és hadiözvegyek

A Hadirokkantak, Hadiözvegyek és Hadiárvák Országos Szövetségének helyi csoportja vasárnap délután tartotta évi közgyűlést a Városháza közgyűlési termében. A központból megjelent vitéz Csécsi Nagy Imre altábornagy a közgyűlésen, amelyen több mint 200 tag vett részt.

A közgyűlést vitéz Szentgyörgyi Lajos tábornok elnök nyitotta meg — Üdvözölte vitéz Csécsi Nagy Imre altábornagyot, valamint a megjelenteket.

A megnyitó után Piskay Árpád ny. százados a Hadróa, ügyvezető igazgatója számolt be a csoport 1924-25. évi működéséről.

Az egyesület anyagi helyzete nem a legkedvezőbb. A gyűjtések-ből, az 1924. év folyamán rendezett repülőnapból és hangversenyek-ből nem folyt be jelentős jövedelem. A társadalom — ugymond — nagyon közömbösen viselkedik a hadigondozottakkal szemben. Ezek alapján látható, hogy a hadigondozottak segítése az állam feladata.

A házhelyek kiosztásánál már kedvezőbb a helyzet. Az eddig kiosztott 130 kat. hold földet az arra legjobban rászorult 75-100 százalékos rokkantak és 4-7 gyermekes hadiözvegyek kapták. Még 5-600 hold földre lenne szükség, aminek előteremtése természetesen nagy nehézségbe ütközik.

A szövetség a legnagyobb lelkiismeretességgel jár el a gondozottak ügyeiben. — folytatta beszámolóját Piskay százados. — Ha valakinek valami ügyes-bajos dolga van, keresse fel bizalommal Czibere titkár urat.

Ezeknél a szavaknál egy elől álló, kékkötényes fiatalember közbeliáltott:

— Igen ám, de Czibere elvtárs soha sincsen ott!

Izgatottan, kipirulva pattan fel erre Czibere titkár:

— Tiltakozom ellene! Én nem vagyok elvtárs, hanem bajtárs!

A teremben igen izgatott lesz a hangulat. Általános sugdosás kél:

— Mi ez, hát itt elvtársak is vannak? — Majd az elnök utasítására elkéri a közbeszólótól az iga-

zolványát és mivel igazolni magát nem tudja, kivezetik a teremből.

Piskay százados azzal fejezte be beszámolóját, hogy most már annyit elértek, hogy minden 100 százalékos rokkant megkapja a létszámimutot. Többet egyelőre azért nem lehet adni, mert az ellenőrző bizottság nem engedi.

Ezután a pénztári jelentést terjesztették elő, — melyből kitűnt, hogy az egyesületnek a múlt év végén 13 millió korona tiszta vagyona volt. A tisztikarnak a felmentvényt megadták.

Mivel a tisztikarban több hely megéresedett, ezeknek betöltésére került a sor. A kandidáló bizottság jelentését a közgyűlés egyhangulag tudomásul vette. Ez alapon a következőkkel bővült a tisztikar: Diszelnökök: Dr. Hadházy Zsigmond főispán és dr. Magoss György polgármester.

Elnök: Vitéz Szentgyörgyi Lajos tábornok.

Társelnök: Fülöp Mihály ny. ezredes.

Alélnök: Dr. Tóth Emil árvászóki elnök.

Választmányi tagok: Füzessy Ferenc, Nagy Lajos, Gráll Károly, Végh Lajos.

A központi választmányba delegált tagok: Vértessy Lajos, Varga Kálmán, Nagy Imre, özv. Rácz Kálmánné, Ury Istvánné.

Több kisebb jelentőségű indítvány letárgyalása után a közgyűlés a Himnusz eléneklésével ért véget.

Padlásan elfogott tolvaj

Néhány nappal ezelőtt a rendőrség elfogta Négyesi Ilona, Darabos utca 7. szám alatti cseléd-leányt. Négyesi Ilona Lichtmann Sándor, Darabos utca 7. szám alatti lakosnál volt alkalmazásban. Ott lopások elkövetése után a padlásan elbújt és észrevétele után a padlástól menekülni akart. A házhelyek azonban észrevették és rendőrt hívtak. A rendőr előállította, tegnap adták át Négyesi Ilonát az ügyészségnek.

Orvos

Gyógyszerész

Festő

Fodrász

Czukrász

Pincér

Hentes

Nyomdász

Lakatos

Gyári munkás

Soffőr

Permetező

Szereelő

Mindenki megtalálja a foglalkozásának megfelelő munkaruháját a

Magyar

Ruháipar

férfi-, tioruha nagy

áruházában

Bika-szálló

épületében.

Mit hírdet ma az Ingóságközvetítő? (Kálvin-tér 19., ref. püspöki bérpalota.) — Az Ingóságközvetítő nagyszabású tavaszi vásárt rendez, amelyen alkalmi áron szerezhetsz mindent. Mielőtt bármiféle beszerzéseit eszközölné, saját érdekében jöjjön el az Ingóságközvetítőbe. Milliósokat spórolhat meg! Rendkívül nagy választék mindenféle dísztárgyakban, vázákban, nappelőkben, régiségekben. — Itt találhatja a legszebb debreceni és hortobágyi emléktárgyakat, amelyeket külföldre is elküldhet. Csikóbőrös kulacsok, eredeti debreceni tányéros pipák, karikások, hortobágyi képekkel díszített bőrtárcák, gyufatartók és egyéb specialitások. Butorosztályunkban kaphatók: egész és félhálók, magányos butorok, diványok, szelvények, borhéllyel helybe és női, férfi szabószalonokba való álló tükrök, min-

A „Debreceni Hírlap”, „Tiszántúli Hírlap” és a „Debreceni Hétfői Újság” apró hirdetései a legeredményesebbek.

HAAS LIPOT

szőnyeg és linoleum áruház
 Ferencz József-utca 58.
 Telefon: 9-63.

Futószőnyegek:

- Sparga futók
 K 35-—, 40-— és minden árban
- Gyapju boukle
 65 cm. széles K 130-—
 90 „ „ K 160-—
- Nyírott futószőnyeg
 65 cm. széles kitűnő minőség gyönyörű mintákban K 170-—

Nagy szőnyegek:

- 200/300 nyírott K 1.400-—
- 200/300 gyapju boukle K 1.200-—

Etamin függöny

művészi kivitelben, teljes ablak 2 szárny, 1 draperia K 125, 160 és minden árban.

Valódi

Orgaman szőnyegek minden nagyságban megérkeztek,

Ásvetők, asztalterítők és garnitúrák mőkett, plüsch, és szövetben nagy választékban.

Padlólinoleumok minden szélességben.

Gummiabát

női és férfi óriási választékban.
Arak ezer koronákban.

Padlólakkok

kiváló minőségben, ugyszint mindenemű testek nagyon olcsón kaphatók

STERN

festéküzletében, Piac-U. 11. Bikával szemben.

Ugyanott poloska és sváb bogár rtó a volt minőségben kapható

Fakulacsok, Billiárdgolyók dákók

límpadlíványok, hordócsapok nagy raktára

Heller Jenő és Társa

faesztérgályos iparvállalatának lerakataiban Széchenyi ucca 1. sz.

HARRY
ajándéktálcák

megérkeztek és üzletemben megtekinthetők.

Stern

festéküzlet, Piac ucca 10. szám Bikával szemben.

Uj kárpitos üzlet!

Van szerencsém a t. vevőközönseget értesíteni, hogy Hunyadi ucca 17. sz. alatt

uj kárpitos üzletet

nyitottam, hol hencserek, matracok, diványok és szalagarnitúrák jutányos árban kaphatók.

Tisztelettel

PRECZ, kárpitos.

Javítások szakszerűen és olcsón. Műhely: HA I VAN UCCA 41. SZÁM

Női ing 29 ezer

(csipkés)

Bugyi 27 „

(csipkés)

French Ing 65 „

(2 gallérral)

Zefir Ing 69 „

(2 galléros)

Agygarnitúra 260 „

(1 paplanlepedő, 1 párna 1 kárpit)

Turista Ing 42 „

Zefir l.

Mechanikai Fehérneműgyár üzlete

Simonffy-u. 1b. KIRAKAT

Egy csoda olcsó házvétel!

100 millió koronáért megkapható

két szép nagy, egymásmelletti sarokház, nagyon szép helyen a Péterfia- és Rákóczi-u. szájában

Maróthy György-u. 9.

Könyvek ucca 11.

ötödik ház a Rákóczi uccához és kilencedik a Péterfiához.

A Maróthy György ucca a Rákóczi uccából nyílik be. A Rákóczi ucca 43. számú ház mellett. Közvetlen folyótársa az Egyszálom uccának.

Mindkét épület teljesen alapincézve, szép páncéllakásokkal. Két üzlet van a házban! Vil ny, víz, csatorna bevezetve! Angol kőzet!

Nem gazdálkodóknak való, mert kicsi az udvar, de a szomszéd hajlanod eladni az ő teléből is hozzá!

A vevőknek e házak után semmiféle utasítást sem kell tartani, sőt a 1 k önyvi átadás a dítalan, mert tulajosa e két háznak a nagy Lajos Áru- és Ingatlanforgalmi vállalat, ott k thető meg a vételi jogügylet és ott teendő le a joglaltó is. a Veres ucca 9. szám alatti irodában!

Ocskavasat
réz és cinkhulladékot

legmagasabb áron veszek. — Nagyobb tételt háztól elszállítok. Hívásra vidékre kiutazok.

Steiner Eötvös ucca 110. Telefon 686.

Legszebb hálók, ebédők, uriszobák és bőrgarnitúrák

heti és havi részletre

Szántó butorraktárában
 Csapó ucca 17. sz.

Színház átjáró. — Telefon 10-30.

BUTOR

kizárólag jó minőségben részlete is kapható

Weinstock Henriknél
 Apolló butorüzlet, Miklós-utca 2.

Kedvező fizetési feltételek!

Világhírű motorok, kerékpárok

K 2.500,000-tól Continental, Dunlop gummik, alkatrészek gyári árban. — Nagy javító műhely.

Molnár Testvérek műszeresek, Nagytemplomnál. Telefon 7-27 Elsőrendű varrógépek gyári raktára.

Tavaszi, utcai és alkalmi ruhák festője és tisztítója

Biró festő és tisztító művek

Központ: Arany Bika és Péterfia ucca 30. sz.

APRÓ HIRDETÉSEK

LEVELEZÉS

„ANIKÓ”
 jelégére levél van a kiadóban. 49

ALKALMAZÁSI NYER

HAJDU MEGYE
 és környékén nagy kiterjedésű ismeretségi körrel rendelkező nyugalmazott tisztviselőt, vagy faszakmában jártas egyént feles társaként bevesz fakereskedelmi vállalat. A címet a kiadóba kérjük leadni. 24a

„B”-LISTÁS.

nyugdíjas tisztviselő katonatisztek, vagy másoké is, kiknek pénzüik, vagy ingatlanuk van, jól jövedelmező vállalatba beléphetnek. Ajánlatokat „Megélhetés” jelégére a kiadóba.

BEJÁRÓNÓT

keres az-annali belépésre dr. Báczné Piac ucca 58. földszint 8.

MEGBIZHATÓ

bejárónót felveszek. — Péterfi ucca 40. 14

ÜGYEL

takarítónő felvétetik műterembe. Csapó ucca 1. 28

Hordozható kerítés és

baromfi ketrec fonatok.

Többzör csavart „Universál” és „Hungária” kivitelben 100, 125 és 150 cm. magasságban, 1, 2,5 mm. erősségben. Tüskés húzal.

Manemann rács

Műtéppek és minden létező ménészeti és mezőgazdasági eszközök. — Ker iszerszámok nagy választékban a legolcsóbb áron beszerezhetők

Tóth Gyula

vasnagykereskedésében
 Debrecen, Városház épület.
 Telefon: 29.

KISASSZONY,

ki a fűszer és gyarmat-áru szakmában jártas, számlázásra felvétetik. Alföldi Kereskedelmi és Mezőgazdasági Rt., Piac ucca 60. Ugyanott tanuló is felvétetik. 37a

TISZTESSÉGES

fiút szabó tanulónak felveszek. Beresényi-u. 37.

JOBB

árva leány elmenne vidékre szoba lányak. Varga-u. 13. 37

FODRÁSZ

segéd, jó munkás azonnal felvétetik. Szilgyi Ferenc, Csapó-u. 1.

MEGBIZHATÓ

szakácsnőt jó bizonyítvánnyal keresek. Kát-malom-u. 9. 41

KOMENCIÓS

majortost keresek áprilisi belépésre, kinek nagyobb felnőtt családtagjai vannak. Jóna János, Nyílt-utca 34. 1349

SZABÓSEGÉD

kismunkára felvétetik. Szabó, Csillag ucca 88.

Rikkancsok felvétetnek a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában.

KERESÉK

egy kifogástalan megjelenésű, jó fellépésű, intelligens és agilis férfit, vagy nőt, aki tehetséget érez magában arra, hogy a város előkelő háztartásaiban egy modern használati tárgyat bemutasson és eladásra kínáljon. Sajátkezűleg megírt ajánlatokat, esetleg fényképpel sürgősen „5 millió” jelégére a kiadóba kérek és a megfelelő bemutatkozásra meghívom. 1a

KIFUTÓ

fiú, vagy leány felvétetik. Pannónia Részlet-áruház, Simonffy ucca 7. szám. 31

MANIKÜRLEÁNY

felvétetik Fekete Jenő fodrásznál. Berettyóújfalu. 34

LEÁNY

butorüzletben jó frászd elárúsítónak felvétetik. Kossuth ucca 5. 33

KERESÉK

önállóan főzni tudó nőt. Simonffy ucca 25.

JOBB

családból való fiút, szakcsanakulónak felvesz a Gambrinus. 7

GYÓGYSZERTÁRBA
pénztáros kisasszony, ki gyógyszerárban már alkalmazásban volt felvétetik. Hatvan ucca 70. 1201

**ALKALMAZÁST
KERES**

SZOPTATÓS
dadának ajánlkozom. Cím József kir. herceg ucca 25., házszám 23

RAKTÁRNOKI.
vagy más bizalmiállást keres volt vasúti raktárnok. Megkeresések „Ingatlan biztosíték” alatt kiadóba kéretnek. 9

MAGÁNOS
urinó házvezetőknek — középkorú — ajánlkozok vidékre is, ki mindenben jártas, magános urnál. Válasz „Szorgalmas” jelíggére kéretik. 1299

MAGÁNYSOHOZ
házvezetőknek elmenne fiatal özvegy, vidékre is. Kuruc ucca 39. 1286

AJANLAT

SAJAT.
termésű ezerjő, édes rizling literenként 12 ezer korona. Rákóczi-utca 12., hátul az udvarban. 1238

ÖNK. ÁRVERÉS.
SI HIRDETÉNY.
A Komlóssy út 42. sz. 677 négyzetméter területű házastelket, 3 szobás, zárt vendégszoba és azonnal beköltözhető lakással önkéntes árverés alá bocsátjuk dr. Hódy és dr. Böszörményi ügyvédek irodájában (Piac ucca 77.) március 7-én vasárnap délelőtt 11 órakor. 33a

Százaz üzfűtő ezen
nal szállít Kemény, Deák Ferenc-u. 24. Telefon 14-34 7a

BÉLYEGOTTHON.
Fűvészkeret ucca 14. emelet nyitva egész nap. Külföldi bélyegek eladása. 1154

DEBRECENSZKY
Kárpitos-mester. Hal-
köz 8. Kész hencserek, divánok, bőr- és berzselvagnitúrák állandóan raktáron. Javításokat olcsón készítik. 8a

LEGUJABB
selyem kalapok 140.000 koronáért szerezhetők be Turvánál. Pacsirta-utca 41. 11a.

HORDÓS.
káposzta, savanyított ugorka, paradicsom süritett, asztali bor 12 ezer Sárközynél, Hatvan-utca 38/a.

MINDENNEMÜ
férfi- és gyermekruha tisztítást, javítást, igazítást vállal Kovács Kossuth ucca 25. 4

NŐI
kalapok legolcsóbban szerezhetők be Jungreisz Marinál, Arany János ucca 37. 1114

NAGY
javító-műhely. — Olcsó árak. Blattnes Béla mű-
orás, Kossuth-u. 4. sz.

MOTOROS
kerékpár (kisebítő motor) elsőrendű, minden elfogadható árért eladó. Erzsébet-utca 27., 5. ajtó 1511 91

ZOMÁNC.
edény készletemet ki-
árusítom olcsón. Sár-
közy Sándor fűszerke-
reskedő. Hatvan-utca 39/a.

RÁDIÓ.
készülékek és alkatrész-
ek legjobbak Földvá-
rynál. Kapható Szé-
chenyi-u. 55. Accumulá-
torok töltése és javítá-
sa. 27a

VIZESUBORKA
különként kapható. Lin-
denfeld, Dégenfeld tér
7. szám. 853

ABLAKOK
minden nagyságban ké-
szten kaphatók Blattner
Kálmán ablakgyárban,
Szív ucca 14. 1160

URHÖLGYEK!
A legkülönlegesebb ta-
vaszilapok megérkez-
tek. Szíveskedjenek
megrendelésüket előre
bejelenteni, mert a le-
állított szezon kezdetével
meg akarom menteni a
hölgyeket a hosszú vá-
rakozástól. Az alant fel-
sorolt olcsó árakról
győződjenek meg Ka-
bátok 400.000, kosztü-
mök 300.000, ruhák
100.000 koronától ké-
szülnek. Bálint Margit
női divatterme, Péter-
fia-utca 60.

ÉPÍTKEZÉSHEZ
tégla, cserép, mész leg-
jobb minőségben Rosen-
fel és Fischernél, Sa-
lomon-utca 12. Tele-
fón 674 10a

NÁLAM KAPHATÓK
regények, sorozatok: „A
két árvány”, „Koldus gróf-
né”, „Molnár leánya”,
„Élet halál ura”, „Feje-
delem tika”, „Amerika
leánya” és „Gyümölcs-
árus”. Hatvan uccán
vasbeton bódében, Tóth
Imrénél. 22

KOSZT.
kvartély kapható, to-
vábbi házfelügyelőnél,
József kir. herceg uc-
ca 19. 17

JÓ
házikoszl nyolcszáz-
ezerért. Jelentkezések
Véneri Síni ucca 42. 8

KARPITOSOKNAK
való zsinag. linoleum
szoba padlólak, zománc-
lak, polokairtó-
szer olcsón kapható —
Sárközy Sándor fű-
szerkereskedőnél, Hat-
van-utca 30/a.

Mérlegképes
könyvelővé kiképezi a
Könyvviteli Szakiroda
(Kandia ucca 4b.) ha már-
cius 6-ig beiratkozik a 8
hentes tanfolyamra. Tan-
díj négy hónap alatt fi-
zethető. Gép és gyorsíró
különárak. 50

HIHETETLEN
olcsó árak. — Szegfű
4000. — gyöngyvirág
2500. — ibolya illatos
4000. — menyaszonyi
csokor élővirágból —
50.000 koronától. Ko-
szoruk előzőld, min-
den percben kapható,
aranybetű szalag fel-
irattal 80.000 koroná-
tól Pacelnél. 44a

FIGYELEM!
Boksz férfi és női szá-
raz cipőket 190.000 K,
fél női 175.000 K, luk-
szus fél női cipőket
240.000 K, férfi fél, el-
sőrendű 300.000 K, fe-
jelés férfi 110.000 K,
női 100.000 K, talva-
lás férfi 30.000 K, női
25.000 K-ért felelős-
ség mellett készítek.
Kovács, Eötvös 37. 1328

NAGYON
jó fajborok, vámospér-
csi, verpeléti, csopaki,
badacsonyi és vörös-
borok kaphatók. Ga-
lamb vendéglőben Pé-
terfia 55. 633

SZENET
fűtésre csak beren-
teit használjon, telje-
sen szagtalan, salak-
mentes. — legegyszer-
űbb sparheltben is
elsőrangban ég. Ház-
hoz szállítva méter-
mázsánként 39.000 ko-
rona. Telefon 13-47. 42a

SZÖLÖMET
holdas, Sestakerti. —
bérbe vagy sommás-
nak adnám. — Épü-
letfa eladó. Csapó-u.
19. házszámánál. 19.

Porosz
szén Ia, portmentes
házhöz szállítva
86.000 korona. Te-
lefon: 15-01. 9/a

LEGMODERNEBB
tavaszi újdonságok. ju-
miser ruhák már 150
ezer koronától kezdve
készülnek Réth Zsuzsi
ruhászállójában. Piac-
utca 58. 44

FEHERNEMÜ
varrást javítást jutá-
nyosan vállalok Ház-
hoz is megyek. Homok-
kert, Domahidy-u. 1.
Bábképzőhöz közel. 35

EGY
nagy szín, bármilyen
célra kiadó. Farago-u.
3. szám. 30

SELYEMKALAPOK
olcsón szerezhetők be,
Matta Anna, Csemete-
utca 10. szám. 6

SELYEMKALAPOK
olcsón szerezhetők be,
Matta Anna, Csemete-
utca 10. szám. 1119

KIADÓ
kitűnő hangu, bécsi-
gyártmányu, kereszt-
huros, fekete rövid zon-
gora. Cím a kiadóban.
47

ENNÁLAM
már mindenki meg-
kaphatja a Két árványt
100 füzetig, a Koldus
grófnét végig és meg-
jelent az Amerikai
leány 6 füzetig, aki a
két füzetet megveszi
ingyen kapja 1-ső fü-
zetét — és még kap-
ható füzetek Élet ha-
lál ura. Végzetes sze-
relem, Nakanbale, stb
stb. — Veszeli István,
Csapó-u. 17., útság- és
gyümölcs-pavillon.

Telefonáljon:
14-34, ha százaz
üzfűtő akar. Kemény
fatelep Salétrom-pá-
lyaudvar. 5a.

KERESLET
JÖMENELELÜ
kicsi üzletbe 2 mil-
lió kölcsönt keresek 2-
3 hónapra, kamat meg-
állapodás szerint. Cím
a kiadóban. 46

25 MILLIÓ
koronával nagyforgal-
mu fűszerüzlet átvéte-
léhez társ kerestetik.
— Közreműködés nem
kivánthatik. — Bővebbet
Barta, Külsővásártér 9. 36

ÖTMILLIÓ
kölcsönt keresek magas
kamatra. Ajánlatokat
„Jó fedezet” jelíggére
kiadóba kérek. 35a

SZÉPEN
mosó, vasalónót kere-
sek, aki surolást is vál-
tal. Cím a kiadóban.
1194

RÉVAL.
Lexikont megvételre ke-
resek. Harmathy, Fű-
vészkeret-u. 14. 43a

ÁSAST.
kezt munkát, szőlőfordí-
tást jutányosan és szak-
szerűen végez Szilágyi,
Homok ucca 30

FÖLDET
keresek megvételre 18-
tól 30 holdig közel a
városhoz. Ügynökök ki-
zárva. Értekezni Rákó-
czy ucca 38. 10

LAKÁS
2 SZOBÁS
lakásnak átalkéthető
helyiség kiadó. Értekez-
hetni Vigkedvő Mihály
ucca 37. 25

BUTOROZOTT
szoba magányosnak,
vagy gyermektelen há-
zaspárnak március 1-
től kiadó. Homok ucca
120. alatt. 5

EGY
udvarra nyitló szoba
1-re kiadó. Homokker-
Szabolcska ucca 11.
8. szám. B70

BUTOROZOTT
szoba egy-két egyén-
nek azonnalra kiadó.
Hüvelyes ucca 6. 24

KÜLÖN-
bejárati bútorozott
szoba kiadó. Deák Fe-
renc ucca 11. 29

KÜLÖN-
bejárati bútorozott szo-
ba kiadó. Csapó ucca
72. szám. 27

TISZTA
bútorozott szoba vil-
lammal kétszemélyre
ellátással kiadó, esetleg
üresen. Cím a kiadó-
ban. 1397

CSINOSAN
bútorozott szoba mos-
dó szobával magányos
urnak március 1-re ki-
adó. Király-utca 9. sz.
1181

KÖLCSEY UCCA
7. szám alatt egy szoba,
konyha lelépéssel azon-
nal kiadó. 30

GYERMEKTELEN
házaspár bútorozott
szobát keres konyha-
használattal. Értekez-
hetni Pannónia szálló
20. sz. szoba. 7-a

ÜZLET. - RAKTÁR
JÓFORGALMU
helyen vendéglő van el-
adó. Nyugati-u. 14. sz.
51

RÉGEBBI
mészáros hentesüzlet
eladó. Cím a kiadóban

KIADÓ
péksütőde lelépés nél-
kül, kapualatti áru-
tással, azonnal elfoglal-
ható. Hatvan ucca 55.
16

FORGALMAS
helyen megfelelő lakás-
sal rendelkező magá-
nyos hölgyel, esetleg
varrónővel társulna
volt fővárosi divatárus-
nő kalapszalón létesít-
éséhez. Iparom van.
Cím a kiadóban. 1

ELADÁS
OLCSÓ
bútor. képek, berende-
zési tárgyak, minden
elfogadható áron el-
adók. Szappanos ucca
11. 43

NŐI
tavaszikabát. 37, 38-as
női cipő olcsón eladó.
Szappanos ucca 11. 42

NAGYOBB
mennviségű akáca szer-
szóftárnak szalában el-
adó. Csapó ucca 30 sz.
40

HASZNÁLT
zongora sürgősen ol-
csón eladó. Török Bá-
lint-utca 3. 52

ELADÓ
félbőrfeleles egy toga-
tu használt hintó és egy
négyülékes kéthengeres
autó 8 millióért. Vár-u.
8. szám. 48

EGY LITER
bor 10.000 korona, egy
liter tokaji hegyaljai
pecsenyebor 18.000 kor.
Glück, Péterfia 76. sz.
Ugyanott egy tanuló
felvétetik. 1348

ELADÓ
tavaszi búkkönyv, 16 so-
ros vetőgép, 7-es ekék,
féderes kocsi, egy lóra
való szerszám, szőrö-
rosta, vasalatlan új
szekerek. Király-utca
9. szám. 1182

KÉT
jókabban tartott férfi-
szabó gép eladó. Ló-
nyai ucca 8/b. 11

ELADÓ
egy jégsekrény a Pe-
tőfi tér 8. szám. alatt,
hentes-mészáros, kocs-
márosnak megfelel. 15.

ELADÓ
8 HP. motoros garnitú-
ra, 4 motor üzemképe-
sek, 8 MÁV lokomobil,
transzmissziók, satuk,
máza, illó, kohóventi-
látor, bőrfűvő, kézi-
szerszámok. Cím a ki-
adóban. 26

ELADÓ
egy Singer karika-
jós varrógép. Péterfia
ucca 24. 3

HASZNÁLT
bútorok, varrógép el-
adó. Mester ucca 31., az
udvarban, a folyosón
balra. 2

KUTSZIVATTYU
eladó. Lorántffy ucca
6. 32

INGATLAN
AZONNAL
Beköltözhető háromszo-
bás ház (Komlóssy út
42. szám alatti) előnyös
fizetési feltételek mel-
let eladó. Értekezhetni
Hody és Böszörményi
ügyvédek irodája, Piac
ucca 77. Délután 4-6. 11

BEKÖLTÖZHETO
ház, háromszobás lakás-
sal, szőlővel együtt eladó,
Sestakerti, András-ut 29
Ertekezni Harmathy könyv
kereskedésében, Fűvész-
keret ucca 14. 23a

ELADÓ
Köntöskert, Szabolcs-
utca 26. sz. 2 holdas
kerti föld. Értekezni
Simonffy-utca 1. sz.
városi bérház, emelet
II. 1354

SÁMSONI
közöskertben négyezer
négyzetméter szőlő lakás-
sal eladó. Dezső ingat-
lanforgalmi, Nyomtaló
ucca 12. 45

ELADÓ
Csap ucca 56. számú
szép, modern, alápín-
cézelt ház háromszo-
bás, beköltözéssel egy-
százhatvanmillióért. 46

TÖCÖSKERT
Margit ucca 55. számú
ház 2 hold földdel el-
adó, azonnal beköltöz-
hető. 38